

Nr.reg. 22296/03.04.2020

MINISTERUL MUNCII ȘI PROTECȚIEI SOCIALE

În atenția doamnei Ministru Victoria Violeta ALEXANDRU

MINISTERUL CULTURII

Spre știința domnului Ministru Bogdan GHEORGHIU

Stimată doamnă Ministru,
Stimate domnule Ministru,

Subscrisul, **CENTRUL ROMÂN PENTRU ADMINISTRAREA DREPTURILOR ARTIȘTILOR INTERPREȚI - CREDIDAM**, cu sediul în str. C.A. Rosetti nr. 34, sect. 2 București, tel. 021.307.92.00, fax 021.318.58.13, e-mail office@credidam.ro, înființat prin H.J.207/1996 pronunțată de Judecătoria Sector 1 București, C.I.F. RO9089320, reprezentat legal prin director executiv Ștefan GHEORGHIU, organism de gestiune colectivă a drepturilor conexe dreptului de autor pentru artiștii interpreți sau executanți, prin prezenta,

Respectuos vă solicităm sprijinul urgent pentru cei peste 20.000 de autori și artiști interpreți sau executanți, membri ai organismelor de gestiune colectivă, să își poată încasa indemnizația la care sunt îndreptățiți pe perioada stării de urgență așa cum prevede art. XV alin. (4) din OUG nr. 30/2020, astfel cum a fost modificată prin OUG nr. 32/2020.

Vă rugăm să vă adresați Agenției Naționale pentru Plăți și Inspecție Socială (ANPIS) pentru a-i informa că sunt autori și artiști interpreți sau executanți și cei care își exercită drepturile de autor și conexe prin intermediul organismelor de gestiune colectivă, prin mandat de gestiune colectivă, nu doar cei care încheie contracte directe.

Este imperios necesar ca ANPIS să accepte pentru dovedirea calității de autor și de artist interpret sau executant și adeverințele eliberate de organismele de gestiune colectivă sau mandatele de gestiune (acte de adeziune) prin care autorii și artiștii interpreți sau executanți au încredințat gestiunea colectivă a drepturilor lor către organismele de gestiune colectivă sau alt tip de contracte respectiv contracte de prestări servicii artistice a căror derulare a fost suspendată pe perioada stării de urgență.

Membrii CREDIDAM ne-au sesizat și sunt revoltați de faptul că, prin formularul de cerere publicat pe site-ul ANPIS li se solicită doar contracte de drepturi de autor în condițiile în care drepturile lor sunt gestionate și colectiv și, în îndeplinirea sarcinilor artistice, artiștii interpreți sau executanți semnează și alt tip de contracte (exemplu: contracte privind drepturile conexe dreptului de autor, contracte de impresariat, contracte de prestări servicii artistice etc), care trebuie incluse pe lista documentelor justificative.

Suspendarea activităților instituțiilor de spectacole, a barurilor, a restaurantelor, a unităților de cazare și a unităților de prestări servicii, diminuează dramatic remunerațiile ce le revin artiștilor interpreți sau executanți prin organismul de gestiune colectivă. Unitățile suspendate nu mai folosesc prestații artistice și nu mai plătesc remunerații cu titlu de drepturi de autor și conexe.

Majoritatea membrilor CREDIDAM își exercită drepturile conexe dreptului de autor prin mandat de gestiune colectivă a drepturilor conexe dreptului de autor încredințat CREDIDAM potrivit Legii nr. 8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe republicată și nu pot depune doar contracte pe drept de autor așa cum solicită ANPIS. Artiștii interpreți sau executanți nu încheie numai contracte pe drept de autor și drepturi conexe, evenimentele culturale în care sunt implicați (evenimente suspendate ca urmare a instituirii stării de urgență) au fost angajate anterior, pe perioade de 6 luni sau chiar 1 an, în baza unor contracte de impresariat, contracte de prestări servicii artistice etc, cu referire precisă la această perioadă .

Se impune luarea măsurilor urgente pentru ca ANISP să pună în acord formularele sale cu prevederile Legii nr. 8/1996 privind dreptul de autor și drepturile conexe republicată și să permită și autorilor și artiștilor interpreți sau executanți care își gestionează colectiv drepturile de autor și conexe , să își încaseze indemnizația la care sunt îndreptățiți potrivit OUG nr. 30/2020 astfel cum a fost modificată de OUG nr. 32/2020.

Vă mulțumim anticipat pentru celeritatea cu care va fi completat formularul de cerere potrivit celor sesizate mai sus.

Cu deosebită considerație,

CREDIDAM,
Director executiv,
Ștefan GHEORGHIU

